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Ejercicio 1. (Calificacion maxima: 2 puntos).
Una particula'de masa 20 kg permanece fija en el origen de coordenadas.
o) Calcule el campo gravitatorio generado por la masa en el punto (8,6)m
-y la-fuerza que experimentard una segundc particula de masa 3 kg
~_situada en dicho punto. o
b). Con el objetivo de alejqr Ia segundc particula, se |e tronsmlte una
velocidad de 1,2 -.10” “ms” 3 ‘enla direccién de la recta que une ambas
‘particulas.. Halle el pUntd més alejado del origen que alcanzaré dicha
particula.

Dato: Constante de GrcVitaCiénv'Universal, G = 6,67 - 107" v m’ 'kg_z
Solucion:
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_Ejercicio 2. (Calificacion méxima: 2 puntos)
Por una cuerda dispuestd a.lo largo del eje x vigja una onda arménica que
desplaza los elementos de la cuerda en la direccion del eje y.Se sdbe que los
elementos Ay B, respectlvomente ubicados en x,=0yx =2, oscilan en fase
y cortan al eje x cadq 4 s. Teniendo en cuenta que no hay entre Ay B ningln
otro elemento que oscile en fase con ellos:

a) Calcule el valor de la velocidad de propagacion.

b) Escriba la expresion matemdtica de la onda, si esta vigja en el sentido
negativo del eje x y en el instante inicial los elementos A'y 8 presentan
desplazamiento igual a +10 cm y velocidad nula:
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Ejercicio 3. (Calificacién maxima: 2 puntos)

La figura representa una varilla metdlica de 20 cm de longitud, cuyos
extremos deslizan sin rozamiento sobre unos rafles horizontales, paraleios al
eje x, metdlicos y de resistencia despreciable. La varilla tiene resistencia

. . = 4T -1 ‘ . -
despreciable y su velocidad es v= 2ims . Los railes estdn conectados en
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x =0 y por una resistencia de valor R = 0.5Q. En la regién hay un campo
magnético uniforme tilde B =— 0,4 k T. Calcule:

a) La intensidad de la corriente en el circuito formado por la varillg, la
resistencia y los tramos de rail entre ellas.

b) La fuerza F que el campo magnético ejerce sobre la varilla.
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Ejercicio 4. (Calificacién méxima: 2 puntos)
Dos lentes convergentes idénticas est@n separadas 16 cm: Cuando un objeto

se sitda a una cierta distancia a la izquierda de la primera lente, se encuentra
que cada una de ellas opera con aumento igual a -

a) Determine la potencia de las lentes.
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b) ¢Cudnto y hacia dénde debe desplazarse la segunda lente para lograr
~ que la imagen sistema se forme en el infinito?
Solucmn (s,
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Ejercicio 5. (Calificacién maxima: 2 puntos)

Una muestra contiene inicialmente una masa de 30 mg de Polonio. Sabiendo
que su periodo de semldesmtegracufm esde 138 38 dias, determine:

a) La vida media del isétopo y la GCthIde inicial de la muestra.

b) El tiempo que debe transcurrir para que el contenido de Polonio de la
~ muestra se reduzca a 5ing. ..

Datos: Masa dtc’)micq del PolonioM, = 210u;
N,= 6 02 10 mol

'Soluq;on '

Ndmero de Avogadro
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Ejercicio 1. (Calificacidon méxima: 2 puntos)
Marte posee la décima parte de la masa de la Tierra y la mitad de su
diémetro.
a) Encuentre la relacién entre las velocidades de escape de Marte y de la
Tierra desde sus respectivas superficies.
b) ‘Suponga que un objeto se lanza verticaimente desde Ia superfucne.
terrestre, con una velocidad igual a la velocidad de escape de:Marte. Si
se desprecia el rozamiento, ¢qué altura méxima alcanzaria el\gbjeto?

Dato: Radlo de la Tierrq, R .= 6,37 - 10 m
Soluc:on
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Ejercicio 2. (Calificacion méxima: 2 puntos)
Un foco sonoro de potencia P se coloca a una altura h sobre el suelo, como
ilustra la figura. El nivel de intensidad sonora vale 60 dB-en el punto A, a100 m
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de distancia del foco, y alcanza 80 dB en el punto B, en el suelo en la vertical

del foco.
a) Calcule Py h.
b) ¢Cudl seria el nivel de intensidad en el punto B si se agregase sobre él
otro foco de igual potencia a una altura de h/2?

Dato: Intensidad umbral de agudicién, I 6= 10 2 wm™2

Solucién:
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Ejercicio 3. (‘C':dllific':qcién maxima: 2 puntos)
Una carga puntual positiva estd situada en el punto (3, 4) m del plano xy. En
otro punto del plano se coloca una segunda carga puntual, también positiva
y de magnitud el cuddruple de la primera, haciendo que el campo se anule
en el origen de coordenadas.

a) Determine la posicién de la segunda carga.
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b) siel potencial en el origen de coordenadas vale 1, 08 - 10°V, encuentre
el valor de las cargas.

Dato: Constante de la ley de Coulomb, K = 9 - 10°N m°c”?

Soluci6n:
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Ejercicio 4. (Calificacion maxima: 2 puntos)
Una IGmina de vidrio se halla sobre un liquido de indice de refraccién

desconocido. La longitud de onda de la luz en el vidrio se reduce a un 70 % de
su valor en el dire. Si se emite luz desde el liquido, los rayos con éngulos de
incidencia superiores a 30 en la cara inferior de la Iémina no se refractan al
aire pOf su cara superior. Calcule:
a) Elindice de refraccion del vidrio
7
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b) Elindice de refraccién del liquido.

Dato: indice de refraccién del aire, n, =1
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|erc|c|o 5. (Calificaciéon méxima: 2 puntos)
Un electrén relativista ha llegado a adqumr una energia cinética- equivalente

d la energia de un fotén de 5 - 10 “m de longitud de onda- en el vacio, Calcule:
a) La energia cinética del electrén, en eV
b) La velocidad del electrén
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Datos: Valor absoluto de la carga del electron, e = 1,6 - 10 C; Constante de Planck,

h=663-10 s Vélocid'ad de la luz en élvacio ¢ = 3 - 10°m s~ '; masa del electrén
n reposo, m = 9,1-10 kg
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